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Έρευνα Οικονομικής Συγκυρίας EΥΡΩΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟΥ 2026 – Ελλάδα 

Συνοπτική Αναφορά Συμπερασμάτων 

Η Έρευνα Οικονομικής Συγκυρίας του Ευρωεπιμελητηρίου για το 2026 πραγματοποιήθηκε 

στην Ελλάδα κατά το πρώτο δεκαπενθήμερο του Οκτωβρίου 2025. Συνολικά συλλέχθηκε 

δείγμα 414 επιχειρηματιών και ανώτερων στελεχών επιχειρήσεων που απασχολούν 

τουλάχιστον έναν εργαζόμενο, ενώ η έρευνα διεξήχθη μέσω του συστήματος CATI 

(Computer Assisted Telephone Interviewing). Το δείγμα σχεδιάστηκε ώστε να είναι 

αντιπροσωπευτικό του Ελληνικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος και εφαρμόστηκαν 

ποσοστώσεις βάσει τομέα δραστηριότητας, γεωγραφικής περιοχής και μεγέθους 

απασχόλησης. Μετά τη συλλογή των δεδομένων, το δείγμα σταθμίστηκε εκ νέου βάσει 

των παραπάνω κριτηρίων για την αντιστάθμιση πιθανών αποκλίσεων στη δειγματοληψία. 

Το μέγιστο στατιστικό σφάλμα εκτιμάται στο ±4,8% με επίπεδο εμπιστοσύνης 95%. 

Συνολικά, η έρευνα καταγράφει θετικές προοπτικές για το 2026. Το ισοζύγιο θετικών – 

αρνητικών απαντήσεων σχετικά με τη συνολική πορεία των επιχειρήσεων ανέρχεται στο +9 

(33% θετικές εκτιμήσεις – 24% αρνητικές), ενώ το 43% δεν αναμένει αλλαγή για το επόμενο 

έτος. Ωστόσο, παρατηρούνται σημαντικές διαφοροποιήσεις ανάλογα με τον τομέα 

δραστηριότητας: οι επιχειρήσεις στον τομέα του Εμπορίου εμφανίζονται απαισιόδοξες 

(22% θετικές εκτιμήσεις – 33% αρνητικές), ενώ οι επιχειρήσεις στην Βιομηχανία και τις 

Κατασκευές (36% θετικές εκτιμήσεις – 11% αρνητικές) και στις Υπηρεσίες (38% θετικές 

εκτιμήσεις – 23% αρνητικές) καταγράφουν αισιοδοξία. Ο παράγοντας μέγεθος 

απασχόλησης φαίνεται επίσης να επηρεάζει σημαντικά το επιχειρηματικό κλίμα: οι μικρές 

επιχειρήσεις (1–9 εργαζόμενοι) είναι λιγότερο αισιόδοξες (31% θετικές εκτιμήσεις – 25% 

αρνητικές) σε σχέση με τις μεγαλύτερες (10+ εργαζόμενοι) (48% θετικές εκτιμήσεις – 13% 

αρνητικές). Επιπλέον, οι επιχειρήσεις που εδρεύουν στην Αττική είναι σημαντικά πιο 

αισιόδοξες από εκείνες στην υπόλοιπη χώρα (42% θετικές εκτιμήσεις έναντι 33% 

πανελλαδικά). 

Όσον αφορά τα έσοδα από εγχώριες πωλήσεις, περίπου 1 στις 3 επιχειρήσεις (34%) 

αναμένει αύξηση, έναντι 24% που προβλέπουν μείωση για το 2026. Οι επιχειρήσεις στον 

τομέα του Εμπορίου εμφανίζονται απαισιόδοξες (24% αύξηση – 39% μείωση), ενώ εκείνες 

στους τομείς Βιομηχανίας/Κατασκευών (30% αύξηση – 16% μείωση) και Υπηρεσιών (39% 

αύξηση – 19% μείωση) παρουσιάζουν σαφή αισιοδοξία. Οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις (10+ 

εργαζόμενοι) είναι αισθητά πιο αισιόδοξες (51% αύξηση – 12% μείωση) σε σχέση με τις 

μικρότερες, οι οποίες παρουσιάζουν ουδέτερη εικόνα (31% αύξηση – 26% μείωση). 

Ισχυρή αισιοδοξία καταγράφεται σχετικά με τις εξαγωγές για το 2026: το 44% των 

εξαγωγικών επιχειρήσεων αναμένει αύξηση στις εξαγωγικές πωλήσεις, έναντι μόλις 10% 

που αναμένουν μείωση και 46% που δεν προβλέπουν σημαντική αλλαγή. Η αισιοδοξία 

αυτή προέρχεται σχεδόν αποκλειστικά από επιχειρήσεις των τομέων 

Βιομηχανίας/Κατασκευών και από εκείνες με 10 ή περισσότερους εργαζομένους. 
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Θετική τάση παρατηρείται και στα επίπεδα απασχόλησης για το 2026: 25% των 

επιχειρήσεων αναμένουν αύξηση του προσωπικού τους έναντι 10% που αναμένουν 

μείωση, ενώ το 65% δεν προβλέπει αλλαγή. Η θετική αυτή προοπτική προέρχεται κυρίως 

από επιχειρήσεις στην Αττική και στην Κρήτη/Νησιά, ενώ οι υπόλοιπες ηπειρωτικές 

περιοχές εμφανίζουν ουδέτερη εικόνα. Οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις (10+ εργαζόμενοι) 

είναι επίσης πιο πρόθυμες να αυξήσουν το προσωπικό τους συγκριτικά με τις μικρότερες 

(1–9 εργαζόμενοι). 

Οι επιχειρήσεις που εδρεύουν στην Αττική ή απασχολούν 10 ή περισσότερους 

εργαζομένους ή δραστηριοποιούνται στους τομείς Βιομηχανίας/Κατασκευών αποτελούν 

τους πρωταγωνιστές στις επενδύσεις. Συνολικά, το 28% αναμένει αύξηση του επιπέδου 

των επενδύσεών τους το 2026, έναντι 16% που αναμένουν μείωση και 56% που δεν 

αναμένουν σημαντική αλλαγή. Το ποσοστό των επιχειρήσεων που προβλέπουν αύξηση 

των επενδύσεών τους ανέρχεται σε 40% μεταξύ των μεγαλύτερων επιχειρήσεων και αυτών 

στους τομείς Βιομηχανίας/Κατασκευών και σε 32% μεταξύ των επιχειρήσεων στην Αττική. 

Οι κυριότερες προκλήσεις που αναμένεται να αντιμετωπίσουν οι ελληνικές επιχειρήσεις το 

2026 είναι η έλλειψη εξειδικευμένου προσωπικού (51%) και τα ρυθμιστικά/νομοθετικά 

εμπόδια (50%), ακολουθούμενα από τις συνθήκες χρηματοδότησης (40%) και το εργατικό 

κόστος (36%). Η προσιτή πρόσβαση σε ενέργεια και πρώτες ύλες (20%) και τα εμπόδια 

στο εμπόριο (14%) αναφέρονται σε χαμηλότερα ποσοστά. Η προσιτή πρόσβαση σε 

ενέργεια και πρώτες ύλες είναι σημαντικά πιο κρίσιμη για τις επιχειρήσεις της 

ηπειρωτικής Ελλάδας (εκτός Αττικής) και για εκείνες του Εμπορίου. Οι επιχειρήσεις του 

Εμπορίου αναφέρουν επίσης σε μεγαλύτερο βαθμό τα εμπόδια στο εμπόριο ως πρόκληση 

για την οικονομική τους ανάπτυξη το 2026, ενώ οι επιχειρήσεις του τομέα Υπηρεσιών 

εκφράζουν αυξημένη ανησυχία σχετικά με το εργατικό κόστος. 

 

Κεντρική Ένωση Επιμελητηρίων Ελλάδος 

Αθήνα, Οκτώβριος, 2025 

 

  

  


